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recenzija

Blaž Repe in 
Robert Brus, 2012: 
Kalifornija 
Vodniki Ljubljanskega geografske-
ga društva. Ljubljana, Založba ZRC, 
ZRC SAZU, 210 str. 

Ljubljansko geografsko društvo je v 
sodelovanju z Založbo ZRC izda-
lo vodnik Kalifornija, ki sta ga napisa-
la profesorja in raziskovalca dr. Blaž 
Repe in dr. Robert Brus. Nastal je na 
podlagi prvomajske strokovne ek-
skurzije Ljubljanskega geografskega 
društva v Kalifornijo, ki je potekala od 
24. aprila do 2. maja 2010. Bralec se 
lahko v njem seznani z geografskimi 
značilnostmi ameriške zvezne drža-
ve Kalifornije in priporočeno potjo 
s številnimi ogledi. Vodnik obsega 
211 strani, ki so obogatene z na-
zornimi kartografskimi prikazi in ve-
likimi barvnimi fotografijami. Vodniki 
Ljubljanskega geografskega društva 
izhajajo od leta 2002, ta pa je prvi iz 
zbirke, ki obravnava območje sever-
noameriške celine.

Vodnik je razdeljen na dva sklopa. 
Po uvodnem poglavju, v katerem av-
torja bralca seznanita s stereotipi, ki 
jih ljudje povezujejo s Kalifornijo, in 
rekordi, s katerimi se lahko pohva-
lijo prebivalci te zvezne države, so 
v prvem sklopu predstavljene fizič-
nogeografske, zgodovinske in druž-
benogeografske lastnosti Kalifornije, 
tretje največje zvezne države 
Združenih držav Amerike (ZDA). 
Avtorja bralcu na razumljiv in pri-
jazen način predstavita lastnosti ra-
znolike pokrajine in družbe. Rezultat 
velike geološke, reliefne, podneb-
ne in pedološke raznolikosti je iz-
jemna vrstna pestrost kalifornijske-
ga rastlinstva. V Kaliforniji so padavi-
ne razporejene prostorsko zelo ne-
enakomerno, zato lahko najdemo tu 
prav vse – od puščave do obsežnih 

kot tudi za turiste, ki potujejo s turi-
stičnimi agencijami. Vodnik prinaša iz-
črpen geografski opis obravnavane-
ga območja, ne zajema pa praktič-
nih in tehničnih nasvetov za potova-
nje, saj lahko slednje popotnik najde 
na svetovnem spletu. Vodnik je torej 
več kot uporaben za pripravo na po-
tovanje in kot dobrodošel sopotnik 
na njem. K branju vabljeni tudi tisti, ki 
zaenkrat še ne razmišljate o poti na 
ameriški zahod, bi pa o njem radi iz-
vedeli kaj več. 
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gozdov, kjer rastejo drevesni orjaki: 
mamutovci, obalne sekvoje in dol-
goživi bori. 

V drugem sklopu je predstavlje-
na priporočena pot sedemdnevne-
ga potovanja, ki je pripravljena tako, 
da omogoči celovit vpogled v najpo-
membnejše naravne in družbene la-
stnosti tega dela Severne Amerike. 
Pot po Kalifornij se začne in sklene 
v San Franciscu. Avtorja predlaga-
ta ogled Armstrongovega državnega 
rezervata sekvoj, najstarejšega naro-
dnega parka v ZDA Yosemite, naro-
dnega parka Kings Canyon, narodne-
ga parka Sekvoja, mesta Bakersfield, 
puščave Mojave, Doline smr ti, 
Alabamskih gričev v neposredni bli-
žini Lone Pina, jezera Topaz in Tahoe 
ter mesta Sacramento. 

Kalifornija ima vzdevek Zlata država 
(Golden State). Čeprav to ime izha-
ja iz časa zlate mrzlice, je še vedno 
več kot upravičeno. Danes je gospo-
darska sestava izredno pestra in ra-
znovrstna. K rasti števila prebivalcev 
je največ prispevalo priseljevanje. 
Vsak četrti prebivalec namreč priha-
ja zunaj meja ZDA. Kalifornija je od 
dvajsetih let prejšnjega stoletja sve-
tovno središče zabavne industrije 
(Hollywood, Los Angeles). 

Po mnenju avtorjev vodnika se je 
Kalifornija razvila v eno najbogatejših 
regij ne le Severne Amerike ampak 
celega sveta. Še vedno velja za de-
želo sanj in svetle prihodnosti. V pri-
hodnosti pa se bo soočala s težava-
mi z oskrbo z vodo, priseljenci, rastjo 
mest in posledično pomanjkanjem 
prostora ter prenaseljenostjo. 

Če je v vas vsaj malo radovednosti, 
kaj obeta vodnik, vabljeni, da prelista-
te in preberete knjigo, ki je namenje-
na tako strokovni kot širši javnosti. V 
njej so zapisane zanimive informaci-
je tako za popotnike in avanturiste 


